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201４年３月 18 日（火） 

出席者 ：23 名（18 団体）＋子ども 2 名（乳幼児）／委任状 ４ 

 

  

１部 １０：05～ 総会  

  

１、 ○平成 25 年度役員紹介   名（任期：平成 25 年４月～2６年３月） 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

○会員数…3８（会員一覧表 資料参照） 

最近の会員の入退会状況の報告 

退会：湘南リビング、湘南よみうり 

入会：起業ママの会「マムプラス」 

 

 

２、 子ども青少年育成課より挨拶（隈元） 

           

 

３、平成 25 年度活動報告等 

本年度の年間活動報告（資料参照）と現在、役員会で抱えている問題について話しました。 

 

（会長：林より）********* 

子育て支援関係者のネットワーク作りのため、平成 22 年度当時、市主催にて「子育て支

援サークル等連絡会」がはじまりました。その後、平成 24 年度から、私たち（子育て支

援関係者）が中心となって運営する、今の「ふじさわ子育て支援連絡会」となりました。

この「連絡会」平成 24 年度からはじまっていますので、今は、２年目が終わり、３年目

に入ろうというところです。 

 

最初の平成 24 年度は交流会を６回行いましたが、その準備のため役員の作業が多くなっ

てしまったため、今年度は、交流会３回と新年懇親会という形にしました。 

交流会は、団体活動発表とテーマを決めて話し合っていただいていますが、１月の懇親会

は、テーマを決めず、自由に好きな話題で話せる場としました。１月の懇親会では、エナ

ジーフィールドさんが、懇親会参加者みんなにハンドマッサージをして下さいました。 

 

情報交換だけでなく、交流会で知り合った方同士が、一緒に活動するといったことも見ら

れるようになり、交流会も一定の成果が出て来ていると思います。 

 

今、役員会で問題となっていることは、運営上の悩み。 

会長  （１名）     林（べびーず★かふぇ） 

副会長（２名以下） 榊原（湘南どんぐりひろば） 

飯田（からふる♡ふれんど） 

書記 （２名以下） 横川（亀の子ロッジ） 

会計  （２名以下） 渡邊（湘南おっぱい育児の会） 

監事 （２名） 有田（ゆめこびと） 

鈴木（星の子ロッジ） 

 

  平成 25 年度（201３年度）（H.25.4.1～H.26,3.31） 

ふじさわ子育て支援連絡会 

～定期総会 議事録～ 
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役員の負担が大きくなっているということと、１年以上ご連絡がない会員さんについて、

です。 

役員もみなさんもそれぞれ主体的に行っている活動がありますが、役員は、本来の活動の

ほかに連絡会の運営をすることで少し負担が大きくなってきている傾向にあります。 

たとえば「交流会議事録」。議事録を作成しなくてはいけないという決まりはないのですが、

交流会に来られない方のために少しでも交流会の雰囲気をお伝えできたらと思って議事録

を作っています。交流会議事録を作るかどうかは役員でも意見の分かれるところです。も

っと議事録を簡単にする、などの方法はあるのかもしれません。 

次に１年以上ご連絡がない会員さんについてです。最初は、自らの意思で連絡会への参加

の意思表明をして下さったはずなのですが、その後、１年以上、欠席の連絡も何もない方

が何人かいらっしゃいます。たいていは、役員の誰かが知っている団体さんなので、個人

的に連絡すれば、意思確認はできるのかもしれませんが…。今後、会員さんが増えてくる

と（ご連絡いただけるかどうかが）総会の成立にもかかわるので、難しい部分はあると思

います。 

もしかしたら、議事録の購読だけが希望の方もいるかもしれないし、「連絡会」の会員にな

ることに興味はないけれど「交流会があったら、たまに参加してみたい」という感覚の方

もいるのかもしれません。 

これらのことについては、のちほど、グループワークでみなさんのご意見をいただければ

と思っています。 

 

************************************ 

 

４、次期役員選出  

議長は、自薦他薦がなかったため、土屋さん（ＮＰＯ法人善行あいの会）にお願い

しました。平成 25 年度役員、横川さん、鈴木さん、渡邊さんは、今期で退任とな

ります。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（※横川さん、渡邊さんは、総会欠席のため、コメントはいただいていません。） 

 

 

○平成 25 年度 新役員  ７名（任期：平成 25 年４月～26 年３月） 

＊印は、新規に役員となった方。 

 

 

 

 

 

 

 

   

※賛成多数により上記役員が承認されました。 

 

 

 

５、新役員より 

（各新役員より、かんたんに挨拶） 

 

会長  （１名）     林（べびーず★かふぇ） 

副会長（２名以下） 有田（ゆめこびと） 

飯田（からふる♡ふれんど） 

書記 （２名以下） 榊原（湘南どんぐりひろば） 

会計  （２名以下） 朝倉（NPO 法人 Gateway International）＊ 

監事 （２名） 高久（エナジーフィールド）＊ 

土屋（ＮＰＯ法人 善行あいの会）＊ 

○鈴木さん（星の子ロッジ）より： 

藤沢に来て３年ですが、この連絡会に参加して、たくさんの方と知り合うことができ

ました。 

連絡会で知り合った「ママ＆ baby ダンス」さん、萩原さん（ミュージックトゥギャ

ザー講師）とも一緒に活動させていただけるようになりました。ありがとうございま

した。都合がつけば、これからも連絡会に参加していきたいと思います。 
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６、連絡事項等 

 

○トヨタホームさんのモデルハウス(住宅展示場内)借用の件について(担当：榊原) 

・「起業ママ会」マムプラスさん(代表三谷良子さん)の紹介で、子育て支援連絡会の子育て支援団体が活

動場所としてトヨタホームさんのモデルハウスを借りることが可能になりました。 

借用にあたり、事前に現地見学を行い、使用条件等を双方で確認をしたうえで、マムプラスさんの HP(下

記参照)にあります、部屋空き状況をご覧になり申請書で申し込みください。藤沢店については、連絡会

役員の榊原も見学には調整役とて同行しますので、ご一報ください。 

借用料として、ボランティア団体は年間登録費３００円、講座教室（サロン枠）は登録費１０００円を

マムプラス代表三谷さんに納入してください。 

 

※皆様の活動の幅がひろがると嬉しいです。この件に関して詳細は榊原までお願いします。 

 

 

○市より（子ども青少年育成課 眞田） 

市が「子育て支援連絡会」を始めたわけですが、前任者からの引き継ぎで、「市から独立してもっと

自由に活動したい」と要望があって、今の連絡会になったのだと聞いていました。 

鎌倉の子育て懇談会のようなものを目指しているのかと思っていましたが、先日、市と連絡会の役員

さんとで話し合いをして、これまでの「ふじさわ子育て支援連絡会」設立の経緯の認識に違い（※）が

あることがわかりました。事務局は現行通り「連絡会」の活動支援をしていく、ということを役員の皆

さんと確認しました。 

市が主体的にやるとなると、企業を入れたりしていくことはできません。でも、みなさんが外部を取

り入れて活動していくのは良いことだと思うので、市としては、みなさんの活動を応援していきたいと

思います。 

（※「役員会からのお知らせ」もあわせてご覧下さい） 

 

 

          

（休憩：11:00～11:15） 

 

７、グループワーク（11:15～11:50） 

4 グループに分かれ、連絡会運営や１年以上ご連絡のない会員さんについて話し合いました。 

 

＜Ａグループ＞ 

★１年以上連絡のない団体について 

・年会費があれば、納めてなければ退会となる。意思を知らせてもらう手段になる。 

★連絡会の運営について 

・会の継続を考えると年会費、考えていったほうがいい。 

・金額は法人、個人、団体、それによって差をつけたほうがいい。 

・役員の経費を算出して、加入数で割ってみると大体の必要金額が出てくるのでは。 

・年会費で、交流会で使ったり、講師を呼んだり、お金の使い方も考えてみてはどうだろうか。 

★その他 

・メッセの参加団体にもっと加入してもらうようにしていくべき。 

・地域メッセの課題、問題点を考えたい。 

 

＜トヨタホーム藤沢店＞ 

  藤沢市辻堂新町 4-2 住宅展示場 TVK ハウジングプラザ藤沢内 (駐車場有)  

＜連絡先＞ 

  ★マムプラス URL  http://kamakura-it.com/momplus/rentalspaces.html 

  問い合わせ：momplus.info@gmail.com 

  ★または、榊原 智子(子育て支援連絡会役員・湘南どんぐりひろば)： 

  電話 080-6533-5889 ｅメール tsucchiiy@gmail.com   
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＜Ｂグループ＞ 

★１年以上連絡ない会員団体について 

・鎌倉で活動している方の会は、参加団体へのイベント参加への役割が沢山あり、 

意欲的に参加しているのが当然の雰囲気。 

・購読会員・登録会員の両方を設定するか 

・議事録は連絡会の HP で閲覧可能と告知すると、印刷物・発送のコスト削減になる。 

・しかし、議事録などが紙媒体のほうが自分の団体に持ち帰り、会議で回覧と保存が可能。 

・総会の案内封書に、１年ごとに更新・継続を確認してはどうか？ 

・会則に『３年以上連絡なく経たら、自然退会に』と書く。 

★運営方法について 

・会費を設定するのは、難しい。ＮＰＯ・個人・ボランティア団体の差があるため。 

・しかし、総会時に登録料として払う制度にすると、入会継続意志があるものとしてみなされ確認しや

すい。参加者の意識が高まるのでは。 

・日程に関しては、土日がいいという団体が少数派なら、難しいのでは？ 

・昨年度の総会では、活動団体の発表（ママ＆ベイビーダンス・ボクササイズ）があり、面白かったし、

活動している方も参加しているこちら側も活き活きした。 

 今の交流会の形式の座学よりかはよいのかも。 

 

＜Ｃグループ＞ 

★１年以上連絡ない会員団体について 

・一年の区切りとして定期総会の出欠票に来年度継続の意思確認の一文をいれる。 

★参加したいのに出来ない会員について 

・子育てにかかわる方が集まり、情報交換だけでなく、お互い良い刺激を受けられるすばらしい会なの

で、多くの方が参加できる方向で考えたい。たとえば、子連れ OK の夏休み開催など、日程を変えてみ

るのもよいのではないだろうか。 

★会費について 

・ボランティアであることや、参加している方々の立場の違いなど難しい面が多いが、会員が継続する

かどうかの意思確認が明確にできるメリットもある。 

役員さん交通費、パソコンデーターの記録メデイアの購入などに充てるため会費が必要。 

役員さんの負担が大きすぎると引継ぎが難しくなる。 

 

 

＜Ｄグループ＞ 

★１年以上連絡ない会員団体について 

・議事録の送付時に、継続をしていく意志確認をいれていく。その時に、「これに関して連絡を頂けな

い場合は退会の意志表示とみなさせていただきます」の一文を入れる。 

・会員についての段階を設ける(本会員・他の会員とか)。各団体、それに○をつけてもらう。 

例：①交流会に参加できないけれど、議事録だけほしい。②議事録はいらないが、将来参加する予定な

ので名前だけ在籍させてほしい。③退会する。 

★運営方法について(主に会費について話あいました) 

・お金が動くと誰かの負担が増える。 

・会費は１年１人いくら経費がかかったのかが判明すると、請求しやすいのでは。 

・ メッセなどで物販した際集金する。 

 

（注：メッセでは、現在まで物品販売は実施されていません。） 

 

８、閉会 

 

 

************************************ 
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～総会に出席してくださった方の感想～ 
 

・会場は市役所がいいな～。労働会館は遠い。郵便局にもお部屋がありますよ。(無記名) 

・役員の皆様ありがとうございました。今年度は余り参加出来ず申し訳ありませんでした。子育てのい

ろいろな参加団体の話が聞けて毎回楽しみにしています。他の団体の苦労や活動を知るためにも来年度

も参加したいと思います。よろしくお願い致します。藤沢市からの助成金があると助かると思います。

(無記名) 

・１年以上連絡がない方について、総会のお知らせの時、退会の意志確認をする。会費については、営

利団体は支払っても全然かまわないと思います。（無記名) 

・初めてこの会の総会に出席しました。なごやかな雰囲気で進んだとおもいますが、議長を立てるなど

少し手順が明確になっていたほうが良かったのかな、とも思いました。とにかく先に立って引っ張って

くださる役員さんが大変だと思います。だんだんにこの会になじんでいきたいと感じました。(無記名) 

・子育て支援に対する連絡会の皆様の熱意が伝わって来て良い刺激になりました。個人的なことですが、

最近聴力が非常に難しくなっています。この事が今後の継続に心配しています。（あそびの広場かわせ

み さん） 

・グループワークの時間が楽しみで参加させていただいております。いろいろな方の意見を聞いて、参

考にさせていただき、自分達の活動に反映させていければ良いと思っています。(藤沢市子ども会連絡協

議会 さん) 

・連絡会に参加することで他団体とのつながりができ、新しい試みを実現することができました。また、

交流会で問題点を共有することができ、他団体からの意見や提案を頂いたことで刺激にもなりました。

１年間ありがとうございました。(青空自主保育でんでんむし 木村さん) 

・今日はありがとうございました。私としては今後、メディアビジネス的な視点から何か役に立てれば

とも考えています。費用徴収に関して言えば、会費以外にも物品販売やスポンサー、協賛企業の募集な

ど色々なアイデアが検討できると思います。（ＮＫクリエーション湘南子育てライフ編集部 中山斉さ

ん） 

・２回目の参加になります。あらためて子育てにかかわる人が集まるすばらしい会だと感じました。来

年度また参加して勉強させていただきたいと思います。よろしくお願いします(善行あいの会 金澤さ

ん) 

・ 役員として２年間関わってきました。役員の間でも連絡会の運営について様々な問題提起と解決策

を話あってきました。本日総会のグループワークにて、会員の皆様から直接意見を開くことで得た

ものもありました。来年度の検討にしていきたいです。また、この交流会を通して、多くの団体と

知り合い、活動の幅がひろがったことに改めて感謝しています。(湘南どんぐりひろば 榊原さん) 

 

 

 

★交流会でのチラシ等配布について 

皆様の活動の様子がわかるチラシなどありましたら、交流会にお持ち下さい。 

事前に事務局（子ども青少年育成課）に届けていただいても構いません。 

ただし、以下の内容のものは配布をご遠慮ください。 
 

物品購入を呼びかけるもの × 

会費や寄付を募る趣旨のもの × 
子育て支援や青少年育成と関係ないもの × 

 

※不明な点は役員までご相談下さい 


